

八卦象数疗法讲座

祝瑞全

序 言

象数在治疗过程中，不需要任何药物，不吃药，不打针，只须默念一组象数配方，就能达到治病健身的目的，这个事实本身就是很神奇；特别是默念方便得很，不拘时间、地点、方位与姿势，既可在早晚念，也可在行走坐卧时念。操作虽然简单，但只要心中一默念象数，就能在体内产生巨大的作用而取得显著疗效。

宇宙是大太极，人体是小太极，人体的每一部位都与宇宙间某一物质相对应，人体的任何疾病都可以用八卦来归类。可见，象数疗法可以治疗的疾病种类是非常广泛的。通过临床实践，证明象数疗法对上百种疾病都有显著的疗效。其有效率达百分之九十一以上，治愈率达百分之七十二以上。

象数疗法是患者通过默念一组按易、医原理排列的象数配方而达到治病健身目的的一种易、医、气相结合的信息疗法。它是中医师李山玉、心理学专家李健民教授创造的融易学、中医学、心理学为一炉的一种全新的中医自然疗法。

中医象数疗法以天人合一的思想为指导，以易学的阴阳五行、八卦象数学说为核心，以中医的藏象理论为基础，以气功默念为基本方式，使易、医、气相结合。它突出的特点：

不须任何药物-----节约型的医学 没有毒副作用-----纯绿色的医学
没有医药费用-----惠民型的医学 念数即显功效-----最简单的医学
传统中医特色-----现代数码医学

中医象数疗法以天人合一的思想为指导，以易学的阴阳五行、八卦象数学说为核心，以中医的藏象理论为基础，以气功默念为基本方式，使易、医、气相结合。

中国八卦象数疗法简介 张景岳曾经这样论易医结合：“宾尝闻孙真人曰：‘不知易，不足以言太医’。每窃疑焉。以为《易》之为书在开物成务，知来藏往。而医之为道，则调之赞化，起死回生。其义似殊，其用似异。且以医有《内经》，何借于《易》？舍近求远，奚必其然。而今已年逾不惑，茅塞稍开，学知知差，方克渐悟。乃知天地之道，以阴阳二气而造化万物。人生之理，以阴阳二气而长养百骸。《易》者，易也；具阴阳动静之妙。医者，意也；含阴阳消长之机。虽阴阳已备于《内经》，而变化莫大乎《周易》，故曰：‘天人一理’者，一此阴阳也。‘医易同源’者，同此变化也”、“易具医之理，医得易之用，学医不易，必谓医学无难 ，知易不知医，必谓易学深玄。”、“医不可以无易，易不可以无医，设能兼而有之，则易之变化出乎天，医之运用由乎我。”、“人身小天地，具无一毫之相间矣。今夫天地之理具乎易，而身心之理独不具易乎？引天地之易，外易也；身心之易，内易也。”、“医之为道，身心之易也，医而不易，其何以行之哉？”

针对上述理论，中医师李山玉、心理学专家李健民教授创造了融易学、中医学、心理学为一炉的中国八卦象数疗法。她是让患者通过默念一组按易、医原理排列的象数配方而达到治病健身目的的一种易、医、气相结合的信息疗法。

根据宇宙全息律的观点，天体大宇宙，人体小宇宙，同质同构，同为八卦结构。

宇宙万物分为宇的天、地、人，是一个统一的、息息相通、同声相应、同气相求的整体，而八卦象数正是与人体的五脏六腑和各器官相对应，“近取诸身，远取诸物”，八卦象数所载的信息将天、地、人有机地、“神秘的”联系在一起。

八卦象数疗法的理论认为，当患者默念一组合理的象数配方的时候，在人的体内就能产生一种载有特殊信息的次声波。这种信息波由大脑发生，激活、激发、调动、凝聚体内的潜能，即正气，或称生命力。这种特殊的具有一定能量的信息波有双重职能：既进行整体调节，又能冲击局部“病灶”，使人体生理病理的变化循五行生克制化之规律，使人体八卦场从无序逐步转化为有序，使人体场与宇宙场达到同步共振，使经络疏通，气血调合，“补不足，损有余”，最后实现阴阳平衡，从而达到治病健身之目的。

八卦象数疗法严格遵循科学性原则，坚持唯物论，反对唯心论，在实践中不断发展，目前在海内外已成燎原之势。我们相信，在新的世纪里，必将为人类的健康文明做出更大的贡献。

八卦象数疗法以天一合一的思想为指导，以易学的阴阳五行、八卦象数学说为核心，以中医的藏象理论为基础，以气功默念为基本方式，使易、医、气相结合。它有如下突出的特点：

一、大道至简

在治疗过程中，不需要任何药物和器械，不吃药，不打针，无须任何复杂的气功套路，而是念数即有功，有功即有力，有力即有效。念数不拘时间、地点、方位、姿势，既可以在早晚集中默念，也可以贯穿于行、住、坐、卧之中。是最简单化、最生活化、最自由化的气功。她操作简单，只要心中默念象数，就能产生能量巨大的次声波。

二、返朴归真

宇宙万事万物都有象，有象就有数，有数就有“度”。象数是事物内在规律的反映。数随着宇宙起源而发生，数的历史与宇宙发生的历史一样久远。宇宙八卦与人体八卦均有数，所谓“法于阴阳，合于术数”，是强调人养生保健，其生活就必须遵循自然界变化的规律及人体生理病理发展变化的规律。数不是宇宙万物的唯一本源，但是宇宙万物的本质属性之一。

虽然不同民族表达同一数的符号是千差万别的，但其内容是完全一致的。八卦象数疗法在实践中，使用不同的语言来默念象数配方都能达到治病健身的效果，其“奥秘”就在这里。

虽然宇宙之事物，宇宙之数是无限的，而八卦象数疗法中的象数是有限的（仅1、2、3、4、5、6、7、8，加上0）但却能勾通万事万物的信息。这是因为八卦象数能“通神明之德”，“类万物之情”，所以它也是无限的。八卦象数是有限与无限的统一，是天道、物道、人道的载体，这样才能使人体八卦场与宇宙八卦场同步共振，才能实现天人合一。

用八卦象数疗法治病是抓住其“根本”，抓住其“本源”。《黄帝内经》中所讲的“正气内存，邪不可干，阴平阳秘，精神乃治”，正是八卦象数疗法的治疗观。由于八卦象数疗法抓住了“正气内存”，“阴平阳秘”这个根本，所以不用做“环境调理”和“饮食调理”同样可以收到良好的治疗效果。

三、功力非凡

八卦象数疗法功力非凡，表现在两个方面：第一方面是内效应。敏感的患者，

刚默念象数几分钟，体内就产生效应，有的症状立刻得到缓解。不少用药物久治无效的顽症可以被象数攻克。第二方面是外效应。在患者无法默念象数配方的特殊情况下，由他人握住患者的手或其他接触方式代替默念也同样产生疗效。这说明八卦象数疗法的效应来得快，而且能量巨大。

四、疗效奇特

人有病，不用吃药、打针，只默念一组合理的象数配方就能治病，这个事实本身就是很奇特。而有许多疑难杂症，一些连大医院都说不清，道不明的疑难怪病，甚至医疗领域中一些久攻不克的顽症和“不治之症”，通过默念象数配方就取得显著疗效，这就更令人惊奇。

我们无意把八卦象数疗法神化，因为世界上没有一种万能的包医百病、包打天下的治疗方法，人类健康事业和医学科学的发展需要多种治疗方法并存和互补。但八卦象数疗法疗效奇特，在众多的医疗方法中以不吃药、不打针、省钱、省时，无副作用著称。患者若能与八卦象数疗法有缘，无疑是一件幸运的事情。八卦象数疗法的特点概括为：“自然”，“自由”，“自为”和“一把钥匙开一把锁”。

自然：是指这一疗法要求患者默念象数时，要心态自然，形态自然。不需要特殊的外部动作，不需要特殊的姿势，不需要特殊的意念。

自由：是指这一疗法要求患者在默念象数时可以自由地、随时随地地进行，不需要选择时间、地点、方位、茶余饭后、清晨夜晚、行走坐卧、刷牙漱口、看电视、闲聊天时都可以。

自为：是指这一疗法只要求患者独立自为，不需要借助千百人组成的气场。不需要气功师的暗示和诱导，不需要气功师发放外气。

“一把钥匙开一把锁”：是指这一疗法讲究因人而异，因病而异，辨证施治，不是“一组象数配方打天下”，而是因人因病而定不同象数配方，即人不同，病不同则“数”不同。不是万人练一种功，千人念一个数，是一把钥匙开一把锁。

我们又触及到八卦象数疗法的一个十分关键的问题，即如何辨证施治、取数配方的问题。在这一点上，它与中医十分相似，因此有人说它是“无形之中药”、“不动之气功”。象数威力再大，倘若不能正确取数配方，也难以达到治病健身的目的，甚至适得其反，给患者带来新的痛苦。为此李大夫走过了一个非常艰苦的路程。

八卦象数疗法的临床实践证明，作为一个医生真正掌握这一疗法，必须掌握《周易》和中医的基本理论，懂辨证施治，否则就不会真正理解和掌握八卦象数疗法的“八卦为体，五行为用；比类取象，以象定数；辨证施治，平衡阴阳”的原则，不能真正理解和掌握取数配方的具体方法，即按八卦之象取数配方，按五行生克取数配方，按藏象学说取数配方，按君臣佐使取数配方，按经络循行取数配方，所有这些都是李大夫多年临床实践经验的概括，她说：“作为一个有责任感的医生。来不得半点虚伪和骄傲，要下苦功夫。象数配方不能简单对号，不是头痛就念 1，脚疼就念 4，八卦象数疗法的学问全在辨证施治与取数配方之中。”

那么这个“一把钥匙开一把锁”的特点，会不会影响这一疗法的普及呢？对这个问题，李大夫有自己的见解。她认为：“人卦象数疗法具有自然，自由和自为的特点。这为其普及制造了有利的条件。而一把钥匙开一把锁，这正是一种光辉的哲学思想，是祖国传统医学一再强调的求实精神，只要疗效好，会被广大患者所接受。八卦象数疗法不追求表面上的轰轰烈烈，它追求的是实用和实效。”

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>